

26个义务植树项目期待您参与

我市启动“互联网+全民义务植树”活动

衡阳晚报讯（全媒体记者 许珂 通讯员 刘湘平）3月12日是我国第46个植树节。记者从市林业部门获悉，我市已启动“互联网+全民义务植树”活动，并在全民义务植树网上线了一批面向公众的尽责项目，呼吁全体党员干部、团员青年和志愿者发挥先锋队和主力军的作用，带头植绿、护绿、爱绿，期盼广大市民切实履行法定植树义务，

积极参与。

据悉，全市依托林场、森林公园、湿地公园等场所，已集中上线26个义务植树尽责活动，提供造林绿化、抚育管护、自然保护、认种认养、设施修建、志愿服务等各类尽责形式，让人民群众更好更方便地履行植树义务。市民可以进入全民义务植树网（网址：www.yiwuzhishu.cn），点击“尽责参

与”，选择湖南地区查找本地活动项目，详细了解尽责活动内容后即可在线报名。同时，市民还可以在微信公众号搜索栏中输入“全民义务植树”，关注后依次点击“尽责参与”—“劳动尽责”，查找本地活动项目，即可在线报名。

解决了“想种树，不知道去哪种”的问题，那么，你知道如何种好一棵树吗？植物专家来支招了：记住植树小窍

门，“一垫二提三埋四踩”。一垫，是指在挖好的树坑内再垫一些松土。二提，是指树木栽种的时候要提一提树干，起到梳理树根的作用。三埋，指埋树的土要分三次填下，每填一次要踩实土壤，其间至少要踩四次。栽后应立即浇水，无雨天不要超过一昼夜就应浇上头遍水。水一定要浇透，使土壤吸足水分，有助于根系与土壤密接，才能确保成活。

衡阳晚报讯（文/图 敖文景 通讯员 李靖宇 刘喜）3月6日，由湖南省文化和旅游厅主办的“‘到群众最需要的地方去’·锦绣湘村——文旅志愿服务走进乡村旅游目的地”系列活动在耒阳市蔡伦竹海举行。

演出在欢快的歌舞《文明记心间》中拉开帷幕，精彩节目轮番呈现，赢得了观众的阵阵掌声。来自湖南师范大学文旅志愿服务支队、湖南财政经济学院文旅服务支队、衡阳市文化馆、耒阳市文化馆等单位的志愿者，用悦耳动听的歌曲、赏心悦目的舞蹈演出为现场观众带来了一场丰富的文化“盛宴”。

活动现场，文旅志愿者们还为黄市镇中心完小捐赠了书籍和书包，鼓励同生们开拓视野，培养爱读书、读好书的阅读习惯，树立“勇于奉献、乐于助人”的志愿服务意识。

近年来，耒阳市高度重视文旅志愿服务工作，围绕“到群众最需要的地方去”主题，大力弘扬“奉献、友爱、进步、互助”的志愿精神，推出了内容丰富、形式多样、参与广泛的文旅志愿服务项目，打造了多支优秀的文旅志愿者团队，积极开展学雷锋新时代文明实践志愿服务活动，用文化艺术“点亮”群众的美好生活，耒阳市分队群文小分队获评“湖南省巾帼文明示范岗”，该市文旅志愿服务工作展现出蓬勃生机与活力。

到群众最需要的地方去

“锦绣湘村”文旅志愿服务走进耒阳



活动现场。

建设新村小学

以“督”为标 以“导”为力

衡阳晚报讯（通讯员 张娟 陈思思 王诗琪）日前，石鼓区第一督学责任区责任督学来到建设新村小学，开展2024年春季开学教育督导。



未成年社矫对象多次未按时打卡。检察官细细调查后提出检察意见——

情有可原 处罚取消 回归校园

衡阳晚报讯（通讯员 欧阳怡郡 陈鑫）寒假即将结束，未成年社区矫正对象小泽（化名）近期生活状况如何？是否准备返校报到了？带着这些问题，2月26日，耒阳市人民检察院检察人员前往小泽家中回访。

“这一个多月来，我每天都按规定进行了打卡签到。谢谢检察官姐姐让我有继续回校学习的机会，今后在学校里，我会好好学习，用实际行动来回报家庭和社会。”见到来访的检察人员，小泽这样说道。

检察人员因何事回访？小泽又为什么会这么说呢？这还要从耒阳市社区矫正执法大队的一则撤销缓刑建议说起。

2023年12月，耒阳市人民检察院收到该市社区矫正执法大队的撤销缓刑

督导过程中，责任督学通过“查资料、听汇报、督常规”等方式认真地了解了学校开学相关工作，对学校开学安全、收费、教育教学新举措、教师教学常规工作、师德师风建设、“利剑护蕾”雷霆行动”专项整治工作等进行了详细的检查和指导。在检查过程中，督导组对学校工作给予了充分肯定，同时也提出了意见建议，希望学校持之以恒地把校园安全摆在突出的位置，把各项工作抓实抓细，为学生健康成长打造和谐、安全的校园环境。

学校相关负责人表示，将以“督”为标，以“导”为力，锚定目标，细化各项措施，不断优化教育教学管理，为石鼓教育高质量发展贡献力量。

阳市检察院依法组织召开了不公开听证会，邀请听证员、人民监督员等对该问题进行商讨。会上，大家一致认为小泽两次被警告处罚事由均存在客观因素，并非刻意不服从社区矫正规定，所以对他的两次警告并不合理，且若撤销缓刑将对小泽的学业产生影响，不利于其回归社会，故没有撤销缓刑的必要。同日，耒阳市检察院对耒阳市社区矫正执法大队提出不建议撤销缓刑的检察意见。

耒阳市社区矫正执法大队采纳检察意见，撤销了对小泽的两次警告处罚。

为让小泽返校后更好地完成社区矫正机构打卡签到要求，承办检察官就该问题与学校进行了沟通。“考虑到小泽的特殊情况，我们会在固定时间内让他在手机上打卡签到，避免类似情况再次发生。”校方表示。

四人流窜多地 盗刷他人花呗

常宁警方摧毁一跨省流窜犯罪团伙

衡阳晚报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 聂磊）近日，常宁市公安局刑侦大队联合宜阳派出所摧毁一跨省流窜犯罪团伙，抓获跨省盗刷他人花呗资金嫌疑人4名，破案5起。

2月25日，常宁一服装店老板报警：自己的支付宝不知道在什么情况下被盗刷了1.4万余元。警方通过大量信息比对，很快锁定了戴某豪、蒋某杰等四人有重大作案嫌疑。民警主动出击，赶赴娄底市。经过两天一夜不间断摸排追踪，民警于3月2日在冷水江市青禾镇一宾馆内将犯罪嫌疑人戴某豪、蒋某杰、蔡某腾、罗某抓获。

经查，犯罪嫌疑人戴某豪、蒋某杰、蔡某腾、罗某对流窜至湖南常宁、广西桂林、湖北咸宁、郴州桂阳、娄底新化等地，采取向陌生人借手机拨打并相互打掩护，登录受害人支付宝账号盗刷花呗资金的犯罪事实供认不讳。

目前，该案正在进一步办理中。

两嫌犯专盯一家商铺“薅羊毛”

衡东警方破获系列盗窃案

衡阳晚报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 董自创）近日，衡东县公安局新塘派出所成功破获系列入室盗窃案，破案6起，抓获专盯一家商铺“薅羊毛”的犯罪嫌疑人2名，为被害人挽回损失3000元，串联侦破案件6起。

今年1月以来，衡东县新塘镇辖区内一商铺连续被盗，商铺老板叫苦不迭。新塘派出所开展侦查，办案民警经过研判分析锁定2名嫌疑人。但嫌疑人反侦查意识强，将身体包裹严实，脸上带有面具遮挡，给案件侦破工作带来一定的难度。民警持续攻坚，通过在衡东县、衡山县多日耐心蹲守，最终在衡山县将2名嫌疑人抓获，并在嫌疑人家中查获作案用的交通工具和部分被盗财物，为被害人挽回损失3000元。

犯罪嫌疑人邓某和向某如实交代了在同一商铺作案6起、涉案金额达10000余元的犯罪事实。目前，2名嫌疑人均已被衡东警方依法刑事拘留，案件还在进一步侦办中。